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Školské inšpekcie  
Sprievodca pre rodičov a opatrovníkov

Prečo Ofsted vykonáva inšpekcie škôl? 
Inšpekcie vykonávame, aby sme získali informácie pre rodičov, podporovali rozvoj a pomáhali školám 
správne preukazovať výdavky z verejných prostriedkov. Školské inšpekcie sú povinné zo zákona. 
Poskytujeme nezávislé hodnotenie kvality a postupov vzdelávania v školách a kontrolujeme, či žiaci 
dostávajú toľko, koľko môžu. 
 
Kedy sa inšpekcie konajú a ako dlho trvajú? 
Školské inšpekcie vykonávame minimálne každé tri roky. Väčšina škôl sa dozvie o plánovanej inšpekcii 
iba dva dni vopred. Inšpekcia trvá jeden až dva dni. 
 
Kto vykonáva školské inšpekcie? 
Inšpekcie vykonávajú inšpektori jej veličenstva (HMI) a pomocní inšpektori (AI). Všetci inšpektori sú 
kvalifikovaní a hodnotení v zmysle našich štandardov. 
 
Ako inšpekcia prebieha? 
Inšpektori skúmajú sebahodnotenie školy a analyzujú výsledky a pokroky, ktorí žiaci dosahujú. 
Hovoria s riaditeľom, členmi školskej rady, zamestnancami a žiakmi a berú do úvahy vaše názory ako 
rodiča alebo opatrovníka. Zúčastňujú sa hodín a sledujú spôsob vedenia a riadenia školy. 
 
Ako môžem prejaviť svoj názor? 
Ak ste registrovaný v škole ako rodič dieťaťa, škola vám zašle list s naším dotazníkom. Svoje názory 
môžete vyjadriť vyplnením tohto dotazníka, ktorý následne zašlete inšpekcii na škole. Inšpektori budú 
vaše názory pri hodnotení brať do úvahy. Obsah dotazníka je dôverný, ale v prípade, že vyplnený 
dotazník nastolí otázky bezpečnosti dieťaťa, inšpektori môžu uvedené informácie predložiť 
zodpovedným orgánom.  
 
Môžem s inšpektormi hovoriť? 
Počas inšpekcie budete mať možnosť s inšpektormi hovoriť, napríklad na začiatku školského 
vyučovania. V prípade, že sa vám nepodarí stretnúť s nimi osobne, vaše postrehy predložia 
inšpektorom organizátori inšpekcie. Kontaktné údaje nájdete v liste informujúcom o inšpekcii. 
Dovoľujeme si vás upozorniť, že inšpektori nemôžu riešiť sťažnosti týkajúce sa jednotlivých žiakov 
alebo spory medzi vami a školou. 
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Čo sa stane po inšpekcii? 
Školám udeľujeme hodnotenie na škále od 1 do 4: 
 
■ stupeň 1 (vynikajúca) 
■ stupeň 2 (dobrá) 
■ stupeň 3 (dostatočná) 
■ stupeň 4 (nedostatočná) 
 
Hlavný inšpektor oznámi svoje hodnotenie riaditeľovi a členom školskej rady. Zistenia inšpektora budú 
zverejnené v správe určenej škole, rodičom a širšej verejnosti. Inšpekčné správy hodnotia efektívnosť 
práce školy a obsahujú odporúčania pre zlepšenie. Škola musí zabezpečiť, aby ste kópiu správy 
dostali. Správa obsahuje list žiakom, v ktorom inšpektori vyjadrujú svoje názory na školu a ako ju 
môžu zlepšiť. Správy sa zverejňujú taktiež na našej webovej stránke: www.ofsted.gov.uk/reports. 
 
Čo sa stane, ak Ofsted vyhodnotí školu ako ‘nedostatočnú’? 
Ak inšpektori vyhodnotia školu ako nedostatočnú, umiestnia ju do jednej z dvoch kategórií: 
 
Zvláštne opatrenia 
To znamená, že škole sa nedarí poskytovať svojim žiakom prijateľnú úroveň vzdelávania a že 
nevykazuje potenciál na realizovanie potrebných zlepšení. Inšpektori budú navštevovať školu 
pravidelne, aby preverili jej pokroky a to až dovtedy, kým nebude možné ju z uvedenej kategórie 
vyňať. Ďalšiu inšpekciu vykonajú po približne dvoch rokoch. 
 
Upozornenie na nutnosť zlepšenia 
To znamená buď: 
■ škole sa nedarí poskytovať svojim žiakom primeranú úroveň vzdelávania, ale má priestor na 
zlepšenie alebo 
■ škole sa darí výrazne menej, ako by sa dalo očakávať. 
 
Ak vydáme upozornenie na nutnosť zlepšenia, inšpektor podnikne o jeden rok jednu priebežnú 
návštevu školy. 
 
 

Čo v prípade, že mám o inšpekcii pochybnosti?  
Sťažnosti sú zriedkavé, ale berieme ich veľmi vážne. Viac informácií nájdete na našej webovej stránke  
www.ofsted.gov.uk alebo na našej linke 08456 404045. 
 
Ak chcete získať viac informácií o našej práce, navštívte našu webovú stránku alebo nám zavolajte. 
 

Čo v prípade, ak mám pochybnosti o škole, ktorú navštevuje moje dieťa? 
Ak máte pochybnosti o škole, ktorú navštevuje vaše dieťa, najprv by ste si mali pohovoriť s učiteľmi 
alebo riaditeľom školy, prípadne so školskou radou alebo miestnym pedagogickým orgánom. Ak 
nebudete spokojný s odpoveďami, môžete sa obrátiť na Ofsted.  
 
Ak chcete získať viac informácií o našej práce, navštívte našu webovú stránku alebo nám zavolajte. 
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Tento leták sa týka verejných škôl. Verejné školy sú školy vrátane akadémií, ktoré sú spravované z verejných 
prostriedkov. 
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